

# 为了战“疫”，他30天没回家

——记衡山县公安局长江派出所所长易伟

■本报记者 姚永军 通讯员 罗卫平 实习生 左百村

长江派出所辖区的疫情形势曾一度严峻，先后有5名确诊病例，占全县确诊病例的一半以上，疫情防控压力巨大。

从1月22日至2月21日，易伟连续30天没有回家，在辖区胜利村和新源村设置3个隔离执勤点，安排警力24小时值班值守，累计在3个隔离点有效隔离群众1000余人。他带头在重点疫病隔离点执勤20多天。因所内年轻民警居多，他担心年轻人经验不够，每天值守两个班，不值班的时候，也要到隔离点巡查一下才能放心休息，每天工作时间长达10多个小时。

目前，长江派出所辖区内已连续1个多月无新增确诊人员和疑似人员，无一例输出性病例。

易伟患糖尿病十多年，还有肩周炎等多种疾病，但他始终坚持靠前指挥，深入辖区12个村，采取拉横幅、贴通告、发传单、放广播等形式，将疫情防控信息和防控措施反复宣传到家家户户，带领全所民警、辅警走村串户，深入摸排从湖北、武汉返乡人员累计147余人次，疏散打牌村民40余人次，关停棋牌室20余家，文明、理性制止村民私自堵路10余起，检查旅馆2家、加油站2家，走访辖区商店20余家，确保了排查不漏一户，宣传不漏一人，防控人人参与，有效阻断了疫情传播蔓延。

近日，市委组织部到衡山考察识别干部，衡山县公安局长江派出所所长易伟被推荐为抗疫工作表现突出领导干部。抗疫工作开展以来，他带领全所民警辅警守初心、强使命，认真履职、积极作为，为辖区战疫工作作出了突出贡献，充分展现了一名共产党员的政治本色。

## 一线抗疫群英谱

### 政策送上门 温暖送到家

市政协委员环委综合科科长、市妇联副主席 王翊安

下沉社区大半个月以来，我和石坳社区4位姐妹巾帼不让须眉，勇挑辖区疫情防控和142家小微企业和门店复工复产工作重担。姐妹们牺牲节假日，足迹踏遍了辖区内25个居民小区，走街串巷排查疫情、走访商铺宣传政策、帮助指导复工复产、关心帮扶特殊群体、耐心接待来访群众……用心用情当好社区居民群众的“娘家人”。

为让社区妇女过一个既特别又有意义的三八节，我与社区姐妹们商量，倡议发起了石坳社区“美家美妇齐行动，共建共享好家园”爱国卫生运动和暖心慰问行动。我们走街入户发放倡议书3000余份，组织社区妇女和“衡阳群众”志愿者对辖区内居民楼卫生盲点、死角进行彻底大清扫、大消毒，全力打造“绿色家庭”“最美庭院”。

我通过向市政协、市妇联、团市委反映，为社区和困难群众争取了一次性防护口罩、一次性检查手套、额温枪等防疫物资。先后为辖区20余名低保户困难家庭和孤寡老人送去防疫物资。积极与市、区两级民政部门和街道卫生服务中心联系衔接，为孤寡老人争取了定期上门免费体检和保健指导服务。

为助力辖区内的小微企业和门店尽快有序复工复产，我与姐妹们及时将市政协编印的《省市企业复工复产政策清单》发放给小微企业和门店，多次上门为鱼当家、积家装饰、红湘大第楼盘、克丽缇娜等企业指导疫情防控和安全经营工作。目前，石坳社区管辖范围内除娱乐场所、一个口腔中心和两个建筑施工场地正在筹备开工外，其余均已有序复工复产。

### 让“党徽”在基层闪闪发光

■雁峰区委组织部副部长 谭颖婕

戴上党徽去苏眼井社区，这是半个月来我每天清晨的“必修课”。自2月28日下沉社区以来，这枚党徽就一直戴在我身上，跟着我在苏眼井社区走街串巷进门店、摸企业、入小区、访居民，开展系列为民服务工作。

戴上党徽，我每天的工作干劲十足，主动放弃周末双休，全身心投入社区为群众服务。从帮助社区解决防疫物资到创新制作“苏眼井社区暖心小袋”，从进门店、进企业为他们加油鼓劲到为居民逐个宣讲防疫知识，从发放口罩慰问环卫工人到走街串巷维护市容环境，从耐心倾听处理居民诉求到动员党员积极踊跃捐款，每项工作我都亲历亲为。在开展“暖心小袋进家门”活动时，市志办的一位郭阿姨向我反映：“一楼楼道废品堆物较多，容易藏鼠长虫滋生病菌影响生活环境，这个问题有一段时间了，怕是难以解决。”我去现场核査后说：“阿姨您放心，我以共产党员的名义向您保证，这个问题一周内帮您解决，给您满意的答复。”回社区后，我马上着手安排处理此事，并及时向郭阿姨告知了处理进展情况。

## 蒸湘短波

3月19日上午，为有效助力复工复产，市司法局、石鼓区政府举办“石鼓区来雁新城指挥部征收工作专题培训班”，邀请省司法厅行政复议处法学博士张少波就《国有土地上房屋征收与补偿条件审查要点》进行授课。据悉，举办此次培训班，旨在确保石鼓区房屋征收工作高质高效有序推进，促进复工复产，增加发展后劲。（记者 姚永军 实习生 左百村）

## “一法一决定一条例”执法检查启幕

市人大常委会召开相关动员会。段志刚出席并讲话

**本报讯**（记者 唐海强 实习生 刘铭）3月19日，市人大常委会召开“一法一决定一条例”执法检查动员会，拉开了该项执法检查的帷幕。市人大常委会党组副书记、副主任段志刚强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话指示精神，全面落实十三届全国人大常委会第十六次会议精神，依法推进疫情防控工作和法治衡阳建设，保障人民群众的生命安全和身体健康。

“一法一决定一条例”是指《中华人民共和国野生动物保护法》《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》《衡阳市森林防火条例》。市人大常委会将分

别派出6个明察和暗访小组赴各县（市）区开展执法检查，共分自查、集中检查、会议审议、整改落实四个阶段。同时，设立受理举报组，受理举报滥捕滥杀野生动物违法线索。

段志刚要求，各级各有关部门要以更高的站位看待执法检查，坚决扛牢政治责任；以更严的要求抓好执法检查，扎实开展法律巡视。以更实的举措组织执法检查，在增强监督实效上下功夫，确保这次执法检查取得实实在在的效果。

市人大常委会领导李鹏飞、晏华衡、伍清明、侯明星、邹致和、李艳丽，秘书长龙雪一出席会议。

副市长彭玉明作表态发言，副市长杨洪峰出席会议。

## 奋战一百天 如期完成建设任务

胡志文调度全市“雪亮工程”建设

**本报讯**（记者 姚永军 实习生 左百村）

3月18日，副市长、市公安局局长胡志文调度全市“雪亮工程”建设，要求各级各部门同心同力，奋战一百天，争取6月底前基本完成项目建设，为打造“智慧城市”和“平安衡阳”升级版奠定坚实基础。

胡志文率市直相关部门负责人实地查看了高新技术开发区、立新开发区“雪亮工程”现场施工和机房建设情况，了解工程建设中的困难和问题，征求了省公安厅、湖南

警察学院专家的意见建议。

胡志文指出，“雪亮工程”是重要的民生工程，市委市政府多次专题研究调度，向全市人民承诺“三年任务两年完成”。去年10月份，“雪亮工程”项目正式开工，在市委市政府正确领导下，在业主单位、应用单位、资金保障单位、承建单位和商家的共同努力下，工程建设总体进展顺利。

胡志文要求相关单位加快进度，如期完成建设任务；形成合力，稳妥解决实际问题；加强领导，确保建成示范工程。

## 确保安全形势持续稳定向好

全市应急管理工作会召开。杨洪峰出席并讲话

**本报讯**（记者 向吟吟 实习生 刘紫叶）3月19日，全市应急管理暨党风廉政建设工作会召开。副市长杨洪峰出席并讲话。

急管理体系和能力建设，防范化解重大安全风

险，及时应对处置各类灾害事故，坚决杜绝较大及以上生产安全事故，坚决防范自然灾害群死群伤事故发生，确保全市安全形势持续稳定向好。

杨洪峰强调，目前全市的安全生产形势依然严峻，自然风险灾害较多，应急体系和能力等还存在一定的短板，要聚焦任务和不足，提升应急管理能力；要强化担当和作为，提升应急管理水平效率和效能；要统筹做好督查企业复工复产安全、森林防火和防春汛等重点工作，确保开好局、起好步。

甘霖社会工作服务中心：

### 社区矫正对象无一脱管

**本报讯**（记者 胡建军）记者从甘霖社会工作服务中心了解到，疫情期间，该中心的社区矫正服务对象（缓刑、假释、保外就医、管制等人员）无一例感染，无一人脱管、漏管。

据统计，甘霖社会工作服务中心成立近5年来，累计接收服务对象4600余人，其中社区矫正服务对象5000余人，社区戒毒（康复）服务对象1400余人。走访调查22000多人次，电话回访66000多人次，在征询服务对象意愿后为2700多人次提供心理辅导，组织服务对象进社区服务45000多人次。

## 社会工作基础知识问答(3)

### 19.青少年社会工作有哪些类型？

(1)针对青少年的生理、心理和社会发展需要，提供社会资源，协助其正常发展而设计的发展性青少年社会工作服务；

(2)针对已经发生问题的青少年的个人、家庭、社区环境的不良因素而提供的矫正性青少年社会工作服务；

(3)针对青少年个人及其家庭、学校、社区现况而开展的预防性青少年社会工作服务。

### 20.青少年社会工作的特点是什么？

(1)社会工作价值观是青少年社会工作的核心基础；

(2)社会工作专业方法和技巧是开展青少年社会工作的主要载体；

(3)“人与环境互动”视角是青少年社会工作的基本介入焦点；

(4)青少年社会功能的改善和提高始终是青少年社会工作的主要目标。

21.青少年社会工作的主要内容有哪些？

思想道德品格辅导、心理及认知辅导、生涯发展辅导、就学就业辅导、生活方式和人际交往辅导、行为偏差及矫正服务、弱势青少年保障服务。

22.青少年社会工作有哪些理论支撑？

生物进化理论、精神分析理论、学习理论、认知发展理论、社会文化理论、社会文化理论、标签理论等。

### 23.青少年个案过程有哪几个主要

特点？

青少年服务中，建立关系阶段具有主动性、外展性和技巧性等特点。青少年服务预估的焦点既包括青少年的需求评估，也包括开展专业服务所需要的资源评估。

会议充分肯定了2019年我市应急管理工作成绩。2019年是应急管理局组建之年也是全面履职的第一年，全市应急管理体系坚持边组建、边应急、边改革、边建设，履职尽责，严抓严管，取得了实实在在的工作成效，为全市经济社会发展提供了坚强的安全保障。2020年，应急管理工作将坚持问题导向和目标导向，全力推进应

急管理体系和能力建设，防范化解重大安全风险，及时应对处置各类灾害事故，坚决杜绝较大及以上生产安全事故，坚决防范自然灾害群死群伤事故发生，确保全市安全形势持续稳定向好。

杨洪峰强调，目前全市的安全生产形势依然严峻，自然风险灾害较多，应急体系和能力等还存在一定的短板，要聚焦任务和不足，提升应急管理能力；要强化担当和作为，提升应急管理水平效率和效能；要统筹做好督查企业复工复产安全、森林防火和防春汛等重点工作，确保开好局、起好步。

甘霖社会工作服务中心：

### 社区矫正对象无一脱管

理、大数据分析等信息化手段，实现了社区矫正对象无一例感染，无一人脱管、漏管，无一起恶性案件，无一起负面舆情的目标。

据统计，甘霖社会工作服务中心成立近5年来，累计接收服务对象4600余人，其中社区矫正服务对象5000余人，社区戒毒（康复）服务对象1400余人。走访调查22000多人次，电话回访66000多人次，在征询服务对象意愿后为2700多人次提供心理辅导，组织服务对象进社区服务45000多人次。

## 奋战100天 实现双过半

### 违法用地 11个乡镇主要负责人被集体约谈

**本报讯**（记者 吴帅 通讯员 刘蔚）3月19日上午，市自然资源和规划督察小组对我市11个土地违法违规问题严重的乡、镇、街道主要负责人进行集体约谈，面对面指出问题，提出整改要求。

根据《衡阳市落实耕地保护责任约谈问责实施办法》，此次约谈的标准是违法占用耕地面积达10亩以上的乡镇（街道）；违法占用永久基本农田面积达5亩以上的乡镇（街道）；以文件、会议纪要等形式出台违反耕地保护法律法规规章的政策、规定、决定的乡镇（街道）；耕地保护秩序混乱，造成恶

劣影响或者严重后果的其他情形。

会议要求，此次被约谈的对象要增强依法用地和耕地保护意识，落实主体责任，严格落实地方政府主体职责，真正做到守土有责、守土尽责、管土负责，确保实现我市违法用地“零存量、零增量”的总体目标。各乡镇政府（街道办、园区管委会）要对照卫片执法清单和武汉约谈反馈问题清单，应当拆除的，要及时拆除复垦到位；应当报批的，要督促用地单位配合所在县市区相关部门组织报批，确保限期整改类问题4月中旬前全面整改到位。

特点？

青少年服务中，建立关系阶段具有主动性、外展性和技巧性等特点。青少年服务预估的焦点既包括青少年的需求评估，也包括开展专业服务所需要的资源评估。

会议充分肯定了2019年我市应急管理工作成绩。2019年是应急管理局组建之年也是全面履职的第一年，全市应急管理体系坚持边组建、边应急、边改革、边建设，履职尽责，严抓严管，取得了实实在在的工作成效，为全市经济社会发展提供了坚强的安全保障。2020年，应急管理工作将坚持问题导向和目标导向，全力推进应

急管理体系和能力建设，防范化解重大安全风险，及时应对处置各类灾害事故，坚决杜绝较大及以上生产安全事故，坚决防范自然灾害群死群伤事故发生，确保全市安全形势持续稳定向好。

杨洪峰强调，目前全市的安全生产形势依然严峻，自然风险灾害较多，应急体系和能力等还存在一定的短板，要聚焦任务和不足，提升应急管理能力；要强化担当和作为，提升应急管理水平效率和效能；要统筹做好督查企业复工复产安全、森林防火和防春汛等重点工作，确保开好局、起好步。

甘霖社会工作服务中心：

### 社区矫正对象无一脱管

理、大数据分析等信息化手段，实现了社区矫正对象无一例感染，无一人脱管、漏管，无一起恶性案件，无一起负面舆情的目标。

据统计，甘霖社会工作服务中心成立近5年来，累计接收服务对象4600余人，其中社区矫正服务对象5000余人，社区戒毒（康复）服务对象1400余人。走访调查22000多人次，电话回访66000多人次，在征询服务对象意愿后为2700多人次提供心理辅导，组织服务对象进社区服务45000多人次。